

提高政治站位 推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展

(上接1版)

强化党政领导责任 确保层层落实

按照中央督导组的建议,全省各地相继对扫黑除恶专项斗争领导小组进行提档升格。目前,11个设区市均下文明确由市委书记担任扫黑除恶专项斗争领导小组组长,各县(市、区)也相应作了调整,部门单位实行党委、政府“一把手”双组长制,进一步强化了党委政府的主体责任。

宁波市建立“各级党政领导定期听取扫黑除恶专项斗争汇报”和“定期研究解决专项斗争人财物保障问题”两项机制;嘉兴市建立市委、市政府主要领导定期研究扫黑除恶专项斗争机制,市委书记、市长每季度至少1次专题听取扫黑除恶专项斗争情况;衢州市明确市县两级党委常委会每季、政府常务会定期、党委书记每两月、政法委书记每月听取扫黑除恶专项斗争情况,要求各部门主要领导靠前指挥,为推进专项斗争提供坚强保障;衢州市柯城区、常山县政府结合政府常务会议、区(县)长办公会等制度,每月至少安排一次听取、研究扫黑除恶专项斗争专题学习会;台州市对中央督导组反馈的问题,建立由市委书记负总责、市领导领衔办理、责任单位具体落实的督导整

改责任机制,确保压力层层传导、责任级级落实。

提高认识统一思想 措施有力管用

我省各地各部门把督导发现问题整改作为政治“必答题”,以最鲜明的态度、最坚定的决心、最有力的措施,压实推进整改工作,相继召开常委会、党组会、领导小组会议,深入学习习近平总书记有关扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,进一步统一思想认识、研究整改方案、制定整改措施。

中央督导组4月9日、4月24日两次通报对接会后,省扫黑除恶专项斗争领导小组都在第一时间召开会议部署交办整改任务,5月20日、23日又专门召开扫黑办主任会议和整改推进汇报会,对整改工作再动员再部署。省纪委召开常委会议专题研究整改工作,再次强调扫黑除恶专项斗争决不能歇一歇、松口气,坚决把整改任务落到实处,保持高压态势持续“打伞破网”;省公安厅多次通过厅领导小组、视频调度会等形式部署整改工作。

杭州市要求各地各部门党委、党组,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,召开专题民主生活会,针对中央扫黑除恶专项斗争督导组反馈意见,认真查找存在问题,深

刻剖析根源,制定完善整改方案,限期进行整改落实。宁波市在市委党校举办扫黑除恶专项斗争专题培训班,市管县(局)级干部进修班学员、市扫黑除恶专项斗争成员单位分管领导、市直有关开发区分管领导、各区县(市)委政法委书记、各级扫黑办负责人、公安局长等250余人参训。中央扫黑除恶专项斗争11督导组督导浙江情况反馈会后,嘉兴市当日下午即召开市委常委会进行专题学习,明确市委、市政府负总责,各级党政一把手和各部门主要负责同志担负主体责任,全面建立整改责任清单,对中央督导组反馈问题整改中敷衍整改、表面整改、假装整改的从严追责问责。舟山市第一时间召开领导小组全体会议进行学习贯彻,部署推进中央督导组反馈问题整改工作,并启动专项巡察进行跟踪问效,力争保质保量提前完成整改任务。

加大工作推动力度 整改扎实有效

中央督导组与我省的两次通报对接会后,我省省级层面即已制定整改方案,按照思想认识进一步提高、问题整改进一步推进、打击实效进一步提升、源头治理进一步强化、长效机制进一步健全的目标,提出了八个方面的整改措施。

市级层面以市为单位各自制定整改方

案,通过现场督导、“一案三查”、约谈问责、提级办理等措施,强化责任、推动落实。一些地方还专门成立了整改领导小组,或组建整改专班,分门别类,分阶段、分领域落实整改,对具体问题,做到一事一方案、一事一整改,以实际行动推进扫黑除恶专项斗争不断取得成效。

中央扫黑除恶专项斗争期间,全省纪检监察机关共约谈党员干部320名、问责217人和2个党组织。省纪委主要领导对中央督导组交办的10条问题线索逐一指示,要求提级、提速办理。

宁波市扫黑办、纪委监委、组织部联合开展现场督导,确保干部追责、问责不走过场;温州市通过“一案三查”对31名责任人作出问责处理;湖州市健全完善市、区(县)、乡镇(街道)、村(社区)“一把手”为第一责任人的“四级约谈”机制,推动责任落实;绍兴市扫黑除恶专项斗争领导小组重点对中央督导组交办线索核查和省、市挂牌案件办理情况进行专项督查,进一步加大工作推动力度;金华市扫黑办通过派员参加问题单位党委会,督促制定整改方案,切实推动整改工作扎根落地;舟山市对整改工作不作为、慢作为的6名部门和镇(街)干部进行问责;丽水市开展扫黑除恶专项斗争“不敢打、不愿打、不真打”等履职不力问题进行排摸,对2批6人次进行通报。

卖猪肉的父亲咸菜配饭替儿还债

只为了让儿子懂得诚信二字的分量



(上接1版)

“儿子欠下很多钱”

“我儿子性格比较内向,平时一声不吭,谁知他竟欠下这么多钱。”说起儿子,应老汉的眼角泛起泪光。

几年前,应老汉的儿子小应开了一家包装公司,由于经营不善,拖欠某公司货款,被诉至路桥区法院。经法院调解,小应须偿付原告货款14.7万元及利息,他却一直未履行。

一波未平,一波又起。

小应又背上了另一个案子。他开车通过路口时,不小心撞上了一辆电动自行车,导致车主受伤,车辆局部受损。经路桥区法院判决,小应须赔偿对方因本次交通事故造成的损失14.6万余元。但小应仅支付了2.95万元,便无力偿还剩余部分。

2个案子进入执行阶段,小应因未主动履行成了失信被执行人。当执行法官通知小应来法院还钱时,他以没钱为由拒绝了,甚至还拒绝了电话。眼看着案件进展不下去,执行法官赶往小应家了解



情况。

“再穷也不能丢了诚信”

从执行法官那里得知儿子欠钱的事,应老汉情绪激动地握着法官的手说:“儿子不还,我来还,这钱一定要还!”

26万余元的债务,对于80多岁的应老汉来说,着实是个不小的数目。老汉对法官说,他不富裕,一下子拿不出这么多钱,希望能宽限一段时间,先把交通事故的救命钱还上,再慢慢还剩下的钱。

老人拿出所有积蓄,又东拼西凑,分别

偿还了电动自行车车主56999元、某公司20000元。

考虑到应老汉家里的实际困难,执行法官尽力与申请执行人协商,帮助老人减轻负担。申请执行人得知情况后,都同意了应老汉提出的分期付款请求。

“再穷也不能丢了诚信。”应老汉不忍心儿子在失信的道路上越陷越深,就这样主动扛起了还钱的重担。

“欠款零头也要还上,一分都不能少”

还钱的日子里,应老汉比以往更加节俭。猪肉店每个月可以挣个5000元左右,赚来的钱基本都用来还债了。”为了省钱,应老汉夫妻俩将生活的开销降到了最低,有时候咸菜配饭就是一餐。

每个月只要一凑齐5000元钱,应老汉就第一时间转账到法院账户。虽然生活苦了些,但想着欠下的债款在不断减少,应老汉心里很是欣慰。他说:“欠款零头2块钱也要还上,一分都不能少。”

父亲的默默努力和坚持,儿子小应都看在眼里。慢慢地,小应也改变了自己之前抗拒执行的态度,努力经营着自己的小厂,与应老汉一起还钱,一起过着省吃俭用的生活。

终于,余下的60082元凑齐了,应老汉一家如约履行了机动车交通事故责任纠纷案件的全部债务。这起案子履行完毕后,应老汉觉得身上的担子轻了不少,接下来将逐步履行买卖合同纠纷的执行款。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险